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 COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA 
                          Provincia di Novara 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.9 

 
OGGETTO: 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI 
GOVERNO.           

 
L’anno duemilaundici addì uno del mese di giugno alle ore diciotto e minuti zero nella sala 

delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 

2. SACCO PAOLO - Consigliere No 

3. LORENZONI FRANCESCA in MAIO - Consigliere Sì 

4. BERTOLINI DIEGO - Consigliere Sì 

5. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 

6. DEMARCHI PIETRO - Consigliere Sì 

7. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 

8. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 

9. BADIALI ANDREA - Consigliere Sì 

10. PIAZZI PAOLA - Consigliere Sì 

  

  Totale Presenti: 9 

 Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor DR. GIANFRANCO BRERA il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTE le proprie precedenti deliberazioni: 

 

- n. 06  in data 01.06.2011, avente per oggetto: “Esame delle condizioni di candidabilità, di 

eleggibilità e di compatibilità degli eletti”; 

- n. 07 in data 01.06.2011, avente per oggetto: “Giuramento del Sindaco”; 

- n. 08 in data 01.06.2011, avente per oggetto: “Presa d'atto della nomina della Giunta 

Comunale”; 

 

VISTO l'art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo le disposizioni 
dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, 
e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta, presenta al consiglio 
le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata comunicazione 
al consiglio.»; 

 

VISTO il paragrafo 18 del testo approvato dall’osservatorio per la finanza e la contabilità degli 

enti locali in data 12 marzo 2008, che testualmente recita: 
«Le linee programmatiche di mandato. 

18. Il Tuel ha mantenuto l’obbligo, per tutti gli enti locali, di presentare al Consiglio i contenuti della programmazione 
di mandato entro il termine previsto dallo Statuto, quale primo adempimento programmatorio spettante al Presidente 
della provincia o al Sindaco. 

Alla discussione consiliare non segue una votazione, ma vengono annotate le posizioni dei singoli e dei gruppi, al 
fine di poterne tenere conto nella redazione del piano generale di sviluppo dell’ente. 

La valenza pluriennale del sistema di bilancio, trova rispondenza nelle linee programmatiche di mandato. 
Per garantire, inoltre, il rispetto del postulato della coerenza tra i documenti del sistema di bilancio si suggerisce di 

articolare le finalità di mandato nei medesimi programmi che verranno sviluppati, in chiave triennale, nella relazione 
previsionale e programmatica.»; 

 

VISTO che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato ha 

presentato a questo consiglio le linee programmatiche; 

 

Avuta lettura del detto documento; 

 

 VISTO il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e 

la elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 

 

 VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali” e successive modificazioni; 

 

 VISTO l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione 

economico –finanziaria”; 

  

 VISTO lo Statuto Comunale; 

P R E N D E   A T T O 

 

dell’avvenuta presentazione del documento del Sindaco come richiamato in narrativa e che viene 

allegato al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale 

 



 
 

                                                                                            
    

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE 
INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 

 
 
1. Realizzazione di un sistema di videosorveglianza ed istituzione di un protocollo di 

intervento da condividere con le Forze dell’Ordine per prevenire i reati contro il patrimonio 
ed aumentare la percezione di sicurezza dei cittadini. 

 
 
2. Completamento dell’asse viario di Via Sant’Anna sulla base delle previsioni del nuovo 

Piano Regolatore Generale; potenziamento della rete di illuminazione pubblica lungo le vie 
dell’abitato, predisposizione di un piano operativo per il rifacimento dei manti stradali 
ammalorati delle vie urbane. 

 
 
3. Valorizzazione dell’area pubblica a est del campo sportivo comunale rendendola 

interamente fruibile alla popolazione tramite percorsi pedonali, spazi di relazione attrezzati 
e aree verdi pubbliche.    

 
 
4. Rifacimento della piazza del Comune ridefinendo i parcheggi, le aree verdi ed installando 

nuovi arredi urbani.  
 
 
5. Riqualificazione dell’intersezione stradale di Via Piave – Via Kennedy con l’inserimento di 

una nuova rotatoria e completamento delle aree verdi limitrofe al cimitero. 

 
 
6. Ristrutturazione e completamento del centro di conferimento rifiuti comunale per supportare 

le raccolte differenziate e permetterne l’adeguamento normativo. 
 
 
7. Mantenimento delle strutture scolastiche di competenza dell’Amministrazione Comunale e 

finanziamento di programmi didattici volti alla valorizzazione dei plessi esistenti ed alla 
riduzione della dispersione di studenti in altri istituti del territorio. 

 
 
8. Completamento dell’iter autorizzativo e attivazione del nuovo pozzo dell’acquedotto 

comunale al fine di ridurre i problemi connessi alla distribuzione di acqua nel periodo estivo. 
 
 
9. Predisposizione di uno spazio attrezzato nell’edificio comunale a disposizione di 

associazioni di volontariato operanti nel settore sanitario e dell’assistenza agli anziani. 
 
 
10. Potenziamento degli sportelli comunali con l’attivazione delle convenzioni tra Comune, 

patronati e associazioni di categoria per fornire la migliore assistenza al cittadino.  
 

 
 

 

ALLEGATO ALLA 
DELIBERAZIONE C.C.  
N.  09  IN DATA 01.06.2011 



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

 
Li, 01.06.2011                                     IL SEGRETARIO COMUNALE Regg. 
                      F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 

  
 
   IL SINDACO                                         IL SEGRETARIO COMUNALE Regg. 

           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 

 
Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data  16.06.2011. 
 
Li, 16.06.2011                                                     

                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE Regg. 
                   F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 

 
Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, _______________                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE Regg. 
                                                                                               DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 
 
Li, _______________                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE Regg. 
                                                                                             F.to:  DR. GIANFRANCO BRERA 
 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 01.06.2011 Il Segretario Comunale 

DR.GIANFRANCO BRERA 
 
 


